

广州北大科技园数字创新中心落户白云

新快报讯 记者李应华报道 12月27日,2020北大校友科创高峰论坛暨北大科技园粤港澳大湾区战略发布会在白云区举行。会上,广州北大科技园数字创新中心、北京大学创业训练营广州青创中心、广东省

北京大学校友会校友创新创业基地举行揭牌仪式,标志着广州北大科技园“一中心”(数字创新中心)正式扎根于美丽的白云新城,广州北大科技园项目正式开园运营。

该项目是北大科技园与白云区

校地合作项目——广州北大科技园“一中心一基地”之一。功能布局上分为数字化展厅、北大创业训练营广州青创中心和众创空间,同时引进北京大学创业训练营广州青创中心、广东省北京大学校友会校友创

新创业基地。会上,广州北大科技园与中国电信、科大讯飞、乐普医疗等战略合作伙伴现场签约,双方将在“5G联合实验室、智慧园区、智慧医疗”等方面开展合作,服务区域企业科技创新。

新快报讯 记者谢源源 通讯员员番宣报道 12月27日上午,广州市番禺区第八届民俗文化节系列活动在沙湾古镇正式启动。

现场除番禺民俗文艺展演外,还颁发了番禺民间工艺传承十大名师、番禺民间工艺优秀传承基地等奖项。同时,“留住记忆,记住乡愁”——优秀传统文化传承学校成果大汇展正式开展,“粤韵新声·幸福番禺”2020戏曲惠民下乡展演活动正式启动。

“留住记忆,记住乡愁”——优秀传统文化传承学校成果大汇展在留耕堂内开展,得到了王增丰、何世良等民间工艺大师的指导,参展的作品门类丰富,包括飘色、灰塑、龙狮、版画(年画)、雕塑、剪纸等十几个门类。展品在传统工艺的基础上有创新,比如“刀马旦”、24节气年画、玻璃画等作品,展出方式独具特色,将少年儿童的民间艺术作品放在留耕堂这样一个有着几

持续到明年2月 番禺区民俗文化节精彩不断



■ 12月27日,番禺区第八届民俗文化节系列活动在沙湾古镇留耕堂正式启动。新快报记者毕志毅/摄

百年历史的古老祠堂展出,古今辉映相得益彰。

番禺区第八届民俗文化节系列活动持续到2021年2月,其中宝墨园将于春节期间举办新春岭南醒狮民俗文化节,余荫山房将于

春节期间举办“年味山房”2021年余荫山房春节活动,莲花山旅游区将于春节期间举办广州番禺莲花山桃花文化旅游节“广州莲花山·大年爬金山”活动,春节来沙湾游展馆、赏民俗等活动。

电竞线下赛事战火重燃 黄埔上演“德杯”总决赛

新快报讯 记者李应华报道 11月27日下午,电竞迷万众瞩目的2020德玛西亚杯总决赛在广州黄埔区宝能观致文化中心落幕。在TES与WE竞逐今年德玛西亚杯总冠军的比赛上,最终TES以3:0的比分拿下2020德玛西亚杯总决赛冠军。

德玛西亚杯是英雄联盟今年最后一场大型职业赛事,也是今年疫情以来除了2020全球总决赛外唯一开放线下观赛的英雄联盟电竞赛事。在疫情阶段下举办大型线下赛事,观众、选手和赛事工作人员的安全健康是首要注重的问题,黄埔区疫情防控相关部门为赛事提供了全程的支持与指导,展开全面有效的防疫措施。

这次德玛西亚杯还将赛事元素与黄埔区特色元素相融合,广州宝能观致文化中心、科学城广场、科投总部一一融入到德玛西亚杯宣传片中,让在线上的玩家们看到黄埔区的电竞风貌。

据悉,黄埔区还将打造原创精品内容集聚地、构筑游戏电竞顶尖产业集群、抢占湾区创新人才高地、完善全国一流游戏电竞服务体系四方面发力,推动黄埔电竞产业发展,把鱼珠片区打造成为大湾区国际电竞创新中心。

9院士鸣枪 2万跑友黄马赛道跑向幸福

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 张成报道 到黄埔去,跑向幸福!12月27日上午8时,广州农商银行·2020广州黄埔马拉松赛(下称“黄马”)以绿轴广场为起点,9位院士科学家扣响手中发令枪,2万名跑者尽情开跑,燃放冬日热情。最终,男子全程组窦国雄、女子全程组窦发仙、男子半程组石吉林、女子半程组韦春华分别夺得各组别国内选手冠军。

本届赛事由广州市黄埔区人民政府、广州开发区管委会主办,黄埔区体育局、广东新中体育体育集团承办,广州农商银行冠名赞助,广汽本田、广发证券作为官方合作伙伴提供支持。



■新快报记者李小萌/摄

“科创”黄马

施一公院士创个人半马最佳成绩

从上一届黄马开始,院士鸣枪起跑成为黄埔马拉松赛事的一大亮点。今年黄马院士天团阵容空前强大——施一公、王晓东、赵宇亮、徐涛、陈勇、Henry H.Radamson、林东昕、徐红星、叶思宇等9位院士为选手鸣枪助跑,再一次展现黄埔创新引领、人才为基的发展活力与实力。

施一公、王晓东、赵宇亮、Henry H.Radamson、徐红星更是进入赛道,领跑院士科学家方阵。其中,施一公院士以净成绩1小时35分27秒创下个人半马最好成绩。

“这是我第一次跑黄马,但是感觉很享受。在黄马,我们几个院士组了一个院士跑团,以后还会经常来参加,因为广州是我的福地。”

中国科学院院士、西湖大学校长、广州诺诚健华医药科技有限公司首席科学家施一公表示。“这是我第二次跑黄埔马拉松,今年提前两天就到了黄埔,感觉黄埔比去年更漂亮了,科学城变化非常大,建设进展很快。”中国科学院院士、百济神州生物药业有限公司首席科学家王晓东表示。

今年黄马除了新增院士科学家方阵,还增加了“学习强国”方阵、新闻铁军方阵等特色方阵,高端人才、青年科研人员、“学习达人”和新闻媒体工作者等一同加入这场黄埔奔跑盛宴。

“魅力”黄马 知识城北大门迎接八方跑友

今年也是中新广州知识城上升为国家级双边合作项目2周年、奠基10周年,广大跑步

爱好者跟随黄马赛事的脚步,再次跑向这座产城融合、宜居宜业的创新之城,一路见证知识城建设10年取得的发展成果。

在全马终点,正式落成的知识城北大门以崭新的形象迎接八方跑友。蓝色拱门与蓝天相映,拱门两侧五株“智慧树”,造型融合了新加坡著名景点“超级树”和广州“小蛮腰”的形态,成为不少选手完赛后拍照打卡、见证自我超越的地方。

“平安”黄马 全程可视化指挥调度 打造最安全赛事

继上一届黄马“警察护跑团”惊艳亮相,今年他们的身影继续出现在黄马跑友的队伍中,承担护跑员的职责,成为安保力量的重要补充。

据了解,今年广州黄埔公安启动前线安保指挥部,部署5500多名安保力量为黄马赛事护航。打造“可视化+AR实景”安保指挥调度模式,提供AR立体防控云防系统的高新兴科技集团也是黄埔企业,据介绍,通过AR高空瞭望摄像机在空中高点俯看安保重点区域、联动低点摄像头、实时调用机器人、4G执法仪等各类安保资源整合到实景可视化画面中,真实地展示了整个安保赛场所有细节情况,形成一个全景及局部相结合的实景地图,做到指挥调度一目了然。

黄马赛道起点和终点上还有AR超级云眼360°全天候监控,这是该设备首次投入黄马安保工作中,白昼最远监控距离可达10公里,实现大场景、大视野的监控画面全局覆盖,对全赛事进行多点位、零死角全程监控,编织成赛区上层的监控网络,实现总览全局的效果。